Giải toán lớp 9: Đáp án bài 31 trang 23 SGK đại số tập 2
Đề bài

Tính độ dài hai cạnh góc vuông của một tam giác vuông, biết rằng nếu tăng mỗi cạnh lên 3 cm thì diện tích tam giác đó sẽ tăng thêm 36 cm2, và nếu một cạnh giảm đi 2cm, cạnh kia giảm đi 4 cm thì diện tích của tam giác giảm đi 26 cm2
Hướng dẫn giải

B1: Chọn ẩn, đặt điều kiện thích hợp.

      Biểu diễn các đại lượng chưa biết theo ẩn và các đại lượng đã biết.

      Lập hệ phương trình biểu thị sự tương quan giữa các đại lượng.

B2: Giải hệ phương trình.

B3: Kiểm tra trong các nghiệm tìm được nghiệm nào thỏa mãn điều kiện, nghiệm nào không thỏa mãn, rồi trả lời.
Đáp án bài 31 trang 23 sgk giải tích lớp 9

[image: image1.jpg]Goi  (cm). y (cm) 2 46 dai hai canh goc vudng cila tam giac vuong. Bidu kign a > 0,y > 0.
Suy ra dién tich tam giac vuéng lic ban dau 1a: S = %zy

D06 dai hai canh sau ki tang thém 3 cm 1a: (z + 3) va (y + 3)

Suy ra dién tich tam gidc sau khi tang d dai canh & —(z +3)(y+3)

Vi dién tich tang thém 36 cm? nén ta duoc:

—(z+3)(!l+3) —z‘y+ 36

D6 dai canh sau khi mt canh gidm 2 cm, canh kia gidm 4 cm 1a: (z — 2) va (y — 4)

Suy ra dién tich tam giac sau khi gidm dé dai canh fa: %(z -2)(y—4)

Vi dién tich tam giac g.ém 26 cm? nén ta co:

3@ D9 = goy-%
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Vay 66 dai hai canh goc vuéng 1 9 cm. 12 cm
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